
СПРАВКА 

 

за актуалната обстановка в община Алфатар към 13.04.2020 г., свързана с обявеното 

извънредно положение, както и с противодействие на негативните последици от 

COVID-19 

  

І.Актуални данни за здравен статус на жителите на общината към 13.04.2020 г.  

Няма регистрирани лица със симптоми на коронавирус; 

Към момента, по данни от РЗИ Силистра, под режим на карантина в домашни условия 

са 2 души от с.Чуковец, единият от които е с две свързани лица.  
 

ІІ. Превантивни мерки за ограничаване разпространението на коронавирус 

COVID-19,  във връзка с усложнената епидемична обстановка в страната 

Остават в сила въведените противоепидемични мерки на територията страната,  

разпоредени със заповеди на Министъра на здравеопазването във връзка с обявеното 

извънредно положение в страната с решение на Народното събрание на Република България 

от 13.03.2020 г. и от 03.04.2020 г. за удължаване на извънредното положение до 

13.05.2020 г.  /обн., ДВ, бр.33/07.04.2020 г./  

Издадена е заповед №РД-260/13.04.2020 г. на кмета на общината за изменение и 

допълнение на заповед № РД-220/18.03.2020 г., №-РД-224/23.03.2020 г., РД-235/ 26.03.2020 г. 

№РД-241/30.03.2020 г. и №РД-242/31.03.2020 г., на основание заповеди на министъра на 

здравеопазването: № РД-01-195/10.04.2020 г., с която е удължен срокът на въведените 

противоепидемични мерки до 13.05.2020 г. и №РД-01-197/ 11.04.2020 г. за въвеждане 

задължителното носене на защитни маски или средства, покриващи носа и устата, на открити 

и закрити обществени места, за срок до 26.04.2020 г..  

Община Алфатар продължава да предоставя административни услуги на физическите 

и юридическите лица, при спазване на въведените противоепидемични мерки: пропускателен 

режим, недопускане на граждани до работните помещения на І, ІІ и ІІІ етаж; обслужване на 

едно гише; ежедневно измерване на температурата на всички служители/работници и на 

всички граждани, допуснати до сградата на общината. В сградата на общината се допускат 

до двама граждани, а за останалите е въведен ред за изчакване, на разстояние 1,5-2 м един от 

друг. До момента не са констатирани симптоми на заразно заболяване при 

служителите/работниците и граждани, потребителите на услуги /повишена температура или 

други/. Служителите на общината спазват разпоредените мерки за обслужване на гражданите 

с използване на лични предпазни средства: защитни маски и ръкавици. Извършва се 

многократно дезинфекциране на общи помещения и коридори в общината.  

Чрез кметовете и кметските наместници, а за гр.Алфатар чрез доброволците от ДФ 

Алфатар, са раздадени маски за многократна употреба на гражданите във всички населени 

места на общината. 

Пред всички хранителни магазини са поставени съобщения за въведените 

задължителни противоепидемични мерки и за санкциите, които се налагат на нарушителите. 

В гр.Алфатар се осъществява ежедневен контрол /през работните дни/ от служители на 

общината за спазване забраната за посещаване на хранителни магазини и аптеки на лица до 

60 годишна възраст, във времето от 8,30 до 10,30 часа. За съставните населени места на 

общината, контролът се осъществява от кметовете и кметските наместници. Считано към 

13.04.2020 г. не са  установени нарушения 

В хранителните магазини на територията на общината има наличност на хранителни 

стоки и др.стоки от първа необходимост, извършва се регулярно снабдяване. Спазва се редът 

за обслужване и изчакване между купувачите, на разстояние 2,00 м. Служителите на каса и 

зареждащите магазините работят с противогрипни маски и ръкавици.  

Всички заведения за хранене и развлечение на територията на общината са затворени: 

барове, ресторанти, заведения за бързо обслужване, питейни заведения, с изключение на 

ресторант „Добруджанска къща” в гр.Алфатар, в който се приготвя храната на „Домашния 

социален патронаж” и който осигурява разнасяне на хранителни продукти по проект „Топъл 

обяд”.  



Осигурени са нормални условия за работа на социалните институции:  Център за 

настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с психически разстройства /ЦНСТ-ПЛПР/, 

Дом за стари хора /ДСХ/, ЦНСТ - 1 и ЦНСТ – 2, Кризисен център за деца /КЦД/, които са на 

24-часов режим на работа. Общината осигури на всички служители и лица, настанени в 

институциите средства за лична защита: маски за многократна употреба, ръкавици и 

калцуни. 

Общината осигури условия за предоставяне, без прекъсване, на социалната услуга 

„Личен асистент” по закона за личната помощ на потребителите на услугата и на асистентите 

като са им предоставени маски за многократна употреба. 

Община Алфатар продължава да предоставя социални услуги на 460 човека, 

потребители на услуги по проект „Топъл обяд” и „Домашен социален патронаж”.  

Служителите от общината и доброволци от ДФ осигуряват закупуване на храни, стоки 

от първа необходимост и лекарства по заявки от възрастни хора и инвалиди, които нямат 

близки на територията на общината и които са заявили потребността си на обявените 

телефони в общината. 

Чрез служители на общината и доброволци са разнесени хранителни пакети, 

осигурени от БЧК и МТСП / общо 440 бр. /  до домовете на нуждаещите се хора в съставните 

населени места на общината. До 15.04.2020 г. ще бъдат разнесени пакетите и в гр.Алфатар. 

Община Алфатар е предвидила и осигурява едно напълно обзаведено общинско 

жилище в гр.Алфатар за настаняване на 6 човека, поставени под карантина. Към изхода на 

жилището е монтирано видео наблюдение, с което може да се следи за нарушение на 

ограничителния режим.  

В единствената аптека в гр.Алфатар се извършва регулярно се зареждане на 

лекарства, включително и по заявка на гражданите за изпълнение на рецепти на 

общопрактикуващите лекари.  

Към настоящия момент няма съставяни актове от длъжностните лица, определени със 

заповед РД-233/26.03.2020 г. на кмета на общината, за установено нарушение на заповеди на 

министъра на здравеопазването, директора на РЗИ, респективно на заповеди на кмета на 

общината, свързани с въведените мерки срещу разпространение на коронавирус COVID-19.  

В общината няма следи на паника и безпокойство от наложените противоепидемични 

мерки. Не е констатирано нарушение на обществения ред, в резултат на въведените 

противоепидемични мерки. 

Всички заповеди на министъра на здравеопазването и кмета на общината, свързани с 

въведените противоепидемични мерки се публикуват на сайта на общината 

http://alfatar.egov.bg на специално създадена страница „Коронавирус COVID-19”, която е под 

страница на „Община Алфатар”. На сайта на общината е публикувана и нагледна 

информация за мерките за предпазване от коронавирус. 

 

 

http://alfatar.egov.bg/

